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ДЛЯ ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВО-
РЕННЯ: СТРАТЕГІЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ 
БІОЛОГІЧНОГО РІЗНОМАНІТТЯ 

«Стратегія збереження біологіч-
ного різноманіття України на період 
до 2035 року та затвердження опера-
ційного плану заходів з її реалізації 
у 2026-2028 роках» визначає пріори-
тети державної політики у сфері охо-
рони природи та інтегрує екологічні 
питання в усі галузі розвитку. Стра-
тегія спрямована на зупинення втра-
ти біорізноманіття, відновлення еко-
систем, посилення стійкості громад 
і підтримку «зеленого» відновлення. 
Вона узгоджена з глобальними цілями 
Куньмінсько-Монреальської рамкової 
програми. Пропозиції та коментарі 
приймає Мінекономіки впродовж 30 
днів. Документ підготовлено за участю 
ПРООН та за підтримки ГЕФ.

Міністр економіки, довкілля та 
сільського господарства України Олек-
сій Соболев зазначає, що від російської 
збройної агресії «страждають численні 
види рослин і тварин, у тому числі рід-
кісні, а також їхні природні оселища, 
що загрожує самому існуванню цих 
видів. Це, зокрема, природні степи та 
приморські території Півдня України, 
а також болота Півночі. Для повоєн-
ного відновлення України нам потріб-
на комплексна державна політика, яка 
дозволяє відновлювати не лише інф-
раструктуру, а й екосистеми та дику 
природу. І саме Стратегія збереження 
біорізноманіття та Операційний план 
є тими інструментами, які допоможуть 
інтегрувати природоохоронні цілі в усі 
секторальні і регіональні політики та 
рішення задля сталого розвитку».

НВ ПРО

POST COP30: ПІДСУМКИ, 
ЗДОБУТКИ ТА НАСТУПНІ КРОКИ 

За результатами участі України 
у 30-й Конференції сторін Рамкової 
конвенції ООН про зміну клімату 
(СОР30), що проходила у Бразилії з 10 
по 21 листопада, Мінекономіки разом 
із партнерами та експертами запро-
шує охочих взяти участь у заході «Post 
COP30: підсумки, здобутки, наступні 
кроки кліматичної політики України». 

Урядовці, міжнародні та україн-
ські експерти, представники бізнесу та 
громадськості, а також західні партне-
ри України обговорять низку питань, 
зокрема, ключові рішення СОР30, як 
посилити позицію України в питаннях 
запобігання зміни клімату та справед-
ливого відновлення, пріоритети кліма-
тичної політики України на 2026 рік, 
позицію міжнародної спільноти щодо 
українського зеленого переходу під час 
війни та особливості участі бізнесу у 
СОР30 та його роль у післявоєнній від-
будові України. Також серед тем для об-
говорення – взаємодія між державою, 
бізнесом та громадянським суспіль-
ством задля досягнення цілей кліма-
тичної політики та реалізації принци-
пів зеленого  відновлення України. 

Зустріч відбудеться у змішаному 
форматі 17 грудня 2025, початок об 
11:00, початок реєстрації о 10:00.

Точне місце проведення буде пові-
домлено зареєстрованим учасникам.

Мови: українська та англійська 
(синхронний переклад).

Реєстрація: обов’язкова за поси-
ланням https://docs.google.com/forms/
d/1CJclHPp1lgILRMvlVXRf6yrMAlS-
PkkXMkf0myPo65g/edit. 

НВ ПРО

ЦІКАВІ ДАТИ ТИЖНЯ

12 грудня — Свято невисловлених 
думок. Нагадує, що у кожного є думки, 
які ми вважаємо занадто ризиковани-
ми чи недоречними, щоб озвучити їх 
уголос.

12 грудня — Міжнародний день пе-
ревірки звуку. Дата 12/12 символізує 
знамените «раз-два, раз-два». Сам тер-
мін «саундчек» з’явився у 1962 році, а 
масова практика технічних перевірок 
перед концертами закріпилася після 
звукових проблем під час світового 
турне The Beatles у 1963-му. Відтоді 
саундчек став обов’язковою частиною 
підготовки до виступів.

14 грудня — День ліквідатора. Вша-
нування учасників ліквідації аварії на 
Чорнобильській АЕС. Хоча офіційно 
день встановили у 2006 році, вперше 
ліквідатори зібралися 1986-го — щоб 
разом згадати про події, які назавжди 
змінили їхні життя.

15 грудня — День пастухів котів 
(National Cat Herders Day). Іронічне 
свято для всіх, хто має справу з хаотич-
ними процесами, та вшановує людей, 
які вирішують, здавалося б, немож-
ливі завдання з терпінням, умінням й 
здебільшого з часткою гумору. Фраза 
«пасти котів» стала символом складно-
го менеджменту.

18 грудня — День реґіфтінгу. При-
свячений практиці повторного дару-
вання речей, які вам подарували, але 
не стали в нагоді. Це свято — про ро-
зумне споживання, економію та еко-
логічність. Уперше його офіційно ви-
знали у штаті Колорадо в 2008 році, а 
нині поширюють як корисну сезонну 
традицію, особливо в офісах.

НВ ПРО

Газета «ПРО  ВПЛИВ  НА  ДОВКІЛЛЯ»  
пропонує розміщення 

оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»:
Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає ОВД - 6 600 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з ОВД - 3 500 грн
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1300 грн
Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1300 грн

тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com

https://docs.google.com/forms/d/1CJclHPp1lgILRMvlVXRf6yrMAlS-PkkXMkf0myPo65g/edit
https://docs.google.com/forms/d/1CJclHPp1lgILRMvlVXRf6yrMAlS-PkkXMkf0myPo65g/edit
https://docs.google.com/forms/d/1CJclHPp1lgILRMvlVXRf6yrMAlS-PkkXMkf0myPo65g/edit
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Додаток 2
до Порядку передачі документації для
 надання висновку з оцінки впливу на 

довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

 	             _______Дата:                 	
(дата офіційного опублікування в Єдиному

 реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними

 засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля не зазначається

 суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 15088
(реєстраційний номер справи про оцінку 
впливу на довкілля планованої діяльності 
(автоматично генерується програмними

 засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля, для паперової версії 
зазначається суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля

ФІЛІЯ  «КАРПАТСЬКИЙ  ЛІСОВИЙ  ОФІС»  
ДЕРЖАВНОГО  СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО  ГОСПО-
ДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» 
45554542

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 
прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

інформує про намір провадити плановану діяль-
ність та оцінку її впливу на довкілля.

1.	 Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 88017, Закарпатська обл., Ужгородський 

р-н, місто Ужгород, вул.Собранецька,  будинок 156 
380505553362

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 

номер телефону)

2.	 Планована діяльність, її характеристика, тех-
нічні альтернативи. 

Планована діяльність, її характеристика.
Планованою діяльністю передбачено спеціальне 

використання лісових ресурсів у порядку проведення 
рубок головного користування на території філії «Гри-
нявське лісове господарство»  Держаного спеціалізо-
ваного господарського підприємства «Ліси України». 
Заготівля деревини  здійснюється в межах розрахунко-
вої лісосіки, фонду рубок головного користування на 

підставі  спеціального дозволу – лісорубного квитка, з 
подальшим лісовідновленням на місцях зрубів.  Про-
ектом організації та розвитку лісового господарства
передбачено проведення рубок  головного користу-
вання в стиглих і перестійних деревостанах. Всі заходи 
планованої діяльності  запроектовані лісовпорядною 
організацією під час проведення базового лісовпоряд-
кування та  відповідають чинним законам, нормати-
вам та вимогам.

Технічна альтернатива 1.
Проведення  суцільних  та  поступових  рубок  го-

ловного  користування  у  межах  ділянок  відповід-
но до матеріалів лісовпорядкування. Лісовідновлен-
ня після проведення суцільних та поступових рубок 
головного користування здійснюється шляхом ство-
рення лісових культур, та,  при наявності достатньої 
кількості природного поновлення та насінників, спри-
янням природному поновленню відповідно до лісо-
рослинних умов.

Технічна альтернатива 2.
Лісовідновлення після проведення суцільних та по-

ступових рубок головного користування здійснюєть-
ся виключно шляхом створення лісових культур.

3.	 Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Івано-Франківська обл. Верховинський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.  
Білоберізька сільська рада, Верховинська селищна 

рада, Зеленська сільська рада
Місце провадження планованої діяльності: терито-

ріальна альтернатива 1.  
Івано-Франківська обл. Верховинський р-н .
Використання лісових ресурсів буде здійснюєть-

ся в межах лісових ділянок, виділених для цієї  мети 
на території лісового фонду філії «Гринявське лісове 
господарство» ДП «Ліси України» в  межах струк-
турних підрозділів – лісництв: Грамотнянське, Гри-
нявське, Яловичорське,  Гостівецьке та Устеріцьке. 
Провадження планованої діяльності проектується на 
основі матеріалів  лісовпорядкування, розроблених 
ВО «Укрдержліспроект» під час проведення базового  
лісовпорядкування 2018–2019 років. Матеріали міс-
тять детальні повидільні лісівничо-таксаційні  харак-
теристики лісового фонду. По кожному лісництву на 
ревізійний період складені фонди  рубок головного 
користування, в які внесені виділи (частина виділів) 
стиглих і перестійних  деревостанів, можливих для 
проведення планованої діяльності.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 2.  

Івано-Франківська обл. Верховинський р-н .
У зв’язку з тим, що територія підприємства є ви-

значеною, а кожний лісогосподарський захід  запро-
ектований державним лісовпорядним органом ВО 
«Укрдержліспроект» для конкретної  лісової ділянки 
відповідно до її фактичного стану, територіальна аль-
тернативна 2 не  розглядається.

4.	 Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.
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Планова діяльність підприємства носить позитив-
ний соціально-економічний вплив, який полягає в за-
безпеченні сировиною деревообробної промисловості,
забезпеченні населення та  закладів соціальної сфери 
паливною деревиною, поповненні державного та міс-
цевих бюджетів за  рахунок податків та зборів (у т.ч. 
рентної плати за спеціальне використання лісових 
ресурсів), у  збереженні існуючих та створенні но-
вих робочих місць під час заготівлі лісопродукції, а 
в  наступному, і зайнятості місцевого населення при 
залісненні лісових ділянок та догляді за  лісовими 
культурами.

5.	 Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності (потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо).

Площа лісового фонду філії «Гринявське лісове гос-
подарство» ДП «Ліси України» становить -  20028,8 га,
з яких до лісових земель належить – 19856,2 га, у т.ч. 

- 17291,2 га – вкриті лісовою  рослинністю лісові ділян-
ки, у тому числі лісові культури – 11029,4 га (63,8 %). 
Розподіл за категоріями лісів наступний: ліси приро-
доохоронного, наукового, історико-культурного  при-
значення – 199,0 га (1,0 %); захисні ліси – 12878,6 га 
(64,3 %); експлуатаційні ліси – 6951,2 га  (34,7 %). Пе-
реважаючими деревними видами (породами), що зро-
стають на території філії є ялина  європейська (90,4 %),
ялиця біла (3,7 %), бук лісовий (5,0 %), всі решта по-
роди становлять разом –  0,9 % від загальної площі 
вкритих лісовою рослинністю лісових ділянок. Пло-
ща стиглих  насаджень становить 2148,8 га. Середній 
запас на 1 га вкритих лісовою рослинністю лісових  
ділянок стиглих насаджень становить 285 м³. Обсяг 
запроектованої ВО «Укрдержліспроект»  розрахун-
кової лісосіки в порядку рубок головного користу-
вання для філії «Гринявське лісове  господарство» ДП 
«Ліси України» щорічно становить 6,26 тис. м³ лік-
відної деревини, в т. ч. по  господарствах: хвойному – 
5,81 тис.  м³, твердолистяному – 0,45 тис.  м³. Запроек-
тована  розрахункова лісосіка відповідає принципам 
безперервного і невиснажливого лісокористування  
та обчислена фахівцями ВО «Укрдержліспроект» з 
використанням спеціалізованих комп’ютерних  про-
грам, що унеможливлює будь-який вплив людського 
фактору.

6.	 Екологічні та інші обмеження планованої ді-
яльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Заготівля деревини під час проведення суцільних 

та поступових рубок головного  користування буде 
здійснюватися з дотриманням принципів безперерв-
ного, невиснажливого та  раціонального використан-
ня лісових ресурсів, збереження умов відтворення 
високопродуктивних  деревостанів, їх екологічних та 
інших корисних властивостей. Під час проведення 
суцільних та  поступових рубок головного користу-
вання не дозволяється вирубування та пошкодження: 
цінних  (рідкісних) дерев і чагарників, занесених до 
Червоної книги України; насінників і плюсових  де-
рев, а також дерев з гніздами рідкісних видів птахів, 
занесених до Червоної книги України,  дуплястих та 

найстаріших дерев. Технологічна схема розробки лі-
сосіки має забезпечувати  максимальне збереження 
підросту і дерев, що залишаються. Обов’язковим є 
дотримання чинних  нормативно-правових вимог, 
сучасних методичних рекомендацій і вказівок лісо-
користування та  загалом правил діяльності у сфері 
лісового господарства, охорони навколишнього при-
родного  середовища, екологічної безпеки. При скла-
данні карти технологічного процесу розробки лісосік  
враховувати вимоги Законів України «Про охорону 
навколишнього природного середовища», «Про рос-
линний світ» та інші нормативно-правові документи 
в галузі природокористування. Під  час розробки лі-
сосік дотримуватись вимог «Правил пожежної безпе-
ки в лісах України»  затверджених наказом ДКЛГУ від 
27.12.2004 №278 (зареєстровано в Міністерстві юсти-
ції  України 24 березня 2005 року за №328/10608), щодо 
місць спалювання порубкових решток,  влаштування 
мінералізованих смуг тощо. Дотримуватись вимог Са-
нітарних правил в лісах  України, затверджених поста-
новою КМУ від 26.10.2016 року №756 (в редакції від 
12 грудня 2020  р.), щодо збереження біорізноманіття, 
розробки в першу чергу пошкоджених та всихаючих  
насаджень. Під час розробки лісосік дотримуватись 
«Правил охорони праці для працівників  лісового 
господарства та лісової промисловості» затвердже-
них наказом Державного комітету  України з нагляду 
за охороною праці від 13.07.2005 року №119 (зареє-
стровано в Міністерстві  юстиції України 22 вересня 
2005 р. за №1084/11364), щодо безпечного перебуван-
ня працівників  на лісосіках, наявності засобів інди-
відуального захисту, справних машин та механізмів 
тощо. З  метою збереження ґрунтів, їх водно-фізич-
них властивостей, запобігання ерозійним процесам 
на  зрубах під час заготівлі деревини застосовувати 
технології, машини і механізми, що  забезпечують 
найменше пошкодження ґрунтів. При підборі ділянок, 
запроектованих під  проведення суцільних та посту-
пових рубок головного користування враховувати 
попередньо  виявлені місця популяції видів флори і 
фауни Червоної книги України та інших охоронних  
списків.

щодо технічної альтернативи 2.
аналогічно до технічної альтернативи 1
щодо територіальної альтернативи 1.
Плановану діяльність проводити в межах відве-

дених лісосік та поза межами прибережних  захис-
них смуг водних об’єктів. Заборонити здійснення 
рубок навколо місць гніздування хижих  птахів, за-
несених до Червоної книги України (радіусом 500 
метрів), та чорного лелеки (радіусом  1000 метрів), 
токовищ глухарів, тетеруків (радіусом 300 метрів). 
Вживати заходів щодо  недопущення впродовж 
доби перевищень рівнів шуму, встановлених сані-
тарними нормами, а  також дотримання санітар-
но-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 
забудови.

щодо територіальної альтернативи 2.
У зв’язку з тим, що територія підприємства є ви-

значеною, а кожний лісогосподарський захід  запро-
ектований державним лісовпорядним органом ВО 
«Укрдержліспроект» для конкретної  лісової ділянки 
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відповідно до її фактичного стану, територіальна аль-
тернатива 2 не  розглядається.

7.	 Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-
хист території за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки необхідно

скласти карту технологічного процесу  розробки лі-
сосіки (технологічну карту), яка з урахуванням кон-
кретних умов буде відображати  лісівничі, екологіч-
ні, організаційні та інші вимоги до виконання робіт; 
технологічна карта буде  містити: схему розробки 
лісосіки; перелік підготовчих робіт; задіяні вироб-
ничі об’єкти;  устаткування; дороги, волоки, способи 
проведення лісозаготівельних операцій (звалюван-
ня  дерев, обрізання сучків, трелювання, кряжування, 
сортування, штабелювання, навантаження  дереви-
ни, очищення місць рубок); відомості про наявність 
фаутних і дуплистих дерев, які  планується збе-
регти; розташування неексплуатаційних ділянок, 
включаючи об’єкти  біорізноманіття; підготовка 
території відповідно до вимог пожежної безпеки 
тощо. Додаткового  еколого-інженерного захисту не 
потрібно.

щодо технічної альтернативи 2.  
аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Заборона на прокладання трелювальних волоків на 

відстані ближче ніж 20 метрів від  постійних водото-
ків, у місцях витоків річок та навколо них; вживати за-
ходів щодо недопущення  впродовж доби перевищень 
рівнів шуму, встановлених санітарними нормами.

щодо територіальної альтернативи 2.
У зв’язку з тим, що територія підприємства є ви-

значеною, а кожний лісогосподарський захід  запро-
ектований державним лісовпорядним органом ВО 
«Укрдержліспроект» для конкретної  лісової ділянки 
відповідно до її фактичного стану, територіальна аль-
тернатива 2 не  розглядається.

8.	 Сфера, джерела та види можливого впливу на 
довкілля: 

щодо технічної альтернативи 1.
- клімат і мікроклімат – планована діяльність може 

впливати на місцевий клімат через зменшення обсягу 
евапотранспірації. Вплив буде короткочасним, оскіль-
ки на місцях проведення заходів  будуть  вчасно  про-
ведені  роботи  зі  сприяння  природному  поновленню  
та,  у  разі необхідності, заходи з лісовідновлення; - ат-
мосферне повітря – викиди від техніки та механізмів  
на лісозаготівлі та вивезенні лісопродукції; - водні 
ресурси – вплив мінімальний при умові  дотримання 
організаційно технічних показників планованої діяль-
ності; - ґрунти та земельні  ресурси – незначне пошко-
дження верхнього шару ґрунту під час трелювання та 
вивезення  деревини; - геологічне середовище – зміна 
природного стану геологічного середовища не  відбу-
ватиметься; - рослинний та тваринний світ – джере-
ла підвищеного шуму під час проведення  лісозаготі-
вельних робіт можуть спричинити незначний вплив 
(фактор тривоги) на середовище  перебування, умо-
ви розмноження і шляхи міграції тварин. Внаслідок

здійснення планованої  діяльності прогнозується 
незначний вплив на просторове, видове, популяційне 
та ценотичне  різноманіття рослинного світу; - при-
родно-заповідний фонд – планована діяльність на 
території  природно- заповідного фонду не передба-
чається. - навколишнє соціальне середовище –  ство-
рення нових робочих місць, надходження податків 
та зборів до бюджетів різних рівнів; -  навколишнє 
техногенне середовище – оскільки технологія роз-
робки буде дотримана та вжиті всі  необхідні заходи 
безпеки, вплив буде в межах вимог чинного законо-
давства; - архітектурна,  археологічна та культурна 
спадщина − планована діяльність на територіях та 
об’єктах архітектурної, археологічної та культурної 
спадщини не передбачається - поводження з  відхода-
ми – зберігання відходів здійснюється у відповідності 
з санітарними нормами та технікою  безпеки. Відходи, 
які утворяться під час проведення планованої діяль-
ності, будуть передані  відповідно до укладених дого-
ворів та вимог екологічної безпеки спеціалізованим 
організаціям  для утилізації; - шумове забруднення 

– відбувається вплив, пов’язаний з роботою двигунів 
техніки  і транспорту та їх обслуговування.

щодо технічної альтернативи 2.  
аналогічно до технічної альтернативи 1
щодо територіальної альтернативи 1.
Планована   діяльність   передбачає   дотримання   

санітарно-гігієнічних,   протипожежних,  містобудів-
них та територіальних обмежень згідно чинного зако-
нодавства України.

щодо територіальної альтернативи 2.
У зв’язку з тим, що територія підприємства є ви-

значеною, а кожний лісогосподарський захід  запро-
ектований державним лісовпорядним органом ВО 
«Укрдержліспроект» для конкретної  лісової ділянки 
відповідно до її фактичного стану, територіальна аль-
тернатива 2 не  розглядається.

9.	 Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний 
пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та по-

ступові рубки головного користування та  суцільні 
санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та  об’єктах природ-
но-заповідного фонду;»

10.	 Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може за-
знати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.	 Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.
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У відповідності до ст. 6 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23  травня 2017 
року.

12.	 Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Украї-
ни “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на 
довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцін-
ки впливу на довкілля; проведення громадського об-
говорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого 
висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує ре-
зультати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього 
пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповно-
важений орган, виходячи з оцінки впливу на довкіл-
ля планованої діяльності, визначає допустимість 
чи обґрунтовує недопустимість провадження пла-
нованої діяльності та визначає екологічні умови її 
провадження.

Забороняється розпочинати провадження пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та 
отримання рішення про провадження планованої ді-
яльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а та-
кож на стадії розгляду уповноваженим органом пода-
ного суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцін-
ки впливу на довкілля протягом щонайменше 25 
робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до зві-
ту з оцінки впливу на довкілля та планованої ді-
яльності, а також взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде 
повідомлено в оголошенні про початок громадського 
обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення.

13.	 Громадське обговорення обсягу досліджень та 

рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цьо-
го повідомлення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть ре-
єстраційний номер справи про оцінку впливу на до-
вкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцін-
ки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці 
цього повідомлення). Це значно спростить процес 
реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня 
їх отримання). Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання 
під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції 
громадськості, надані у процесі громадського обгово-
рення обсягу досліджень та рівня деталізації інформа-
ції, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14.	 Рішення про провадження планованої діяль-
ності.

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

спеціальний дозвіл на використання лісових ресур-
сів – лісорубний квиток
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про 

оцінку впливу на довкілля”)

що видається Західним міжрегіональним управлін-
ням лісового та мисливського господарства

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.	 Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського 
господарства України , Україна, 01008, м.  Київ, ву-
лиця М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, (044) 206-31-50, Романенко Юлія Сергіїв-
на- головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних 
оцінок у галузевій політиці Департаменту екологічної 
оцінки.

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вою КМ № 824 від 14.09.2020}
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Додаток 3

до Порядку передачі документації для 
надання висновку з оцінки впливу на 

довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

 	         _________Дата:                    	
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується

 програмними засобами ведення Реєстру, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 13756
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з 

оцінки впливу на довкілля
Повідомляємо про початок громадського обгово-

рення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з 
метою виявлення, збирання та врахування зауважень 
і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1.	 Планована діяльність
Планованою діяльність є видобуванням корисних 

копалин Деснянсько-нижнього  родовища. Корисна 
копалина родовища представлена сучасними алюві-
альними  русловими пісками верхньочетертинного 
віку ( аН) заплавної рівнини р. Десна, які  повністю 
обводненні. В адміністративному відношенні Дес-
нянське-нижнє родовище  розташоване на терито-
ріях Вишгородської міської територіальної громади  
Вишгородського району та Зазимської територіальна 
громади Броварського району  Київської області на 
відстані 0,5 км на південь від с. Осещина, в руслі р. 
Десна, від 0-го до  6-го км уверх за течією по р. Дес-
на від місця її впадіння в р. Дніпро, а також в руслі 
р.  Дніпро, в районі впадіння р. Десна в р. Дніпро. 
ТОВ «СОБІ» буде здійснюватися  діяльність відповід-
но до Спеціального дозволу на користування надра-
ми №5309 від  13.01.2011 р. наказ від 25 березня 2025 
року № 102 (внесення змін – розширення меж)  Площа 
Деснянсько-нижнього родовища становить 70,16 га (в 
т.ч. Південно-Західна -  63,33 га та Північна ділянка - 
6,83 га). Протоколом №5756 Державної комісії України 
по  запасах корисних копалин від 12.09.2024 р. станом 
на  01.07.2024  р.  затверджені  балансові запаси піс-
ків в кількості 2796 тис. м³, з них: С1 – 2734 тис. м³; 
С2– 62 тис. м³.  Апробовані балансові запаси в кон-
турі ділянки розширення меж категорії С становлять  
998  тис.м.³.  Корисна  копалина  на  ділянці  представ-
лена  піском.  Корисна  копалина будівництва без обме-
жень згідно з НРБУ-97/Д-2000. За складністю геологіч-
ної будови  родовище відноситься до групи родовищ 
дуже складної геологічної будови (3 група) у  відпо-
відності до Класифікації запасів і ресурсів державного 
фонду надр, за ступенем  підготовленості родовища до 
промислового освоєння – підготовлене до розробки. 
Річна  продуктивність кар’єру з видобування корисної 

копалини – 600 тис. м³ піску. Режим роботи – 273 днів 
на рік в дві зміни по 8 годин зміна. Контактний номер 
телефону: +380444830505.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2.	 Суб’єкт господарювання
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СОБІ» 16476986
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
Україна, 04071, місто Київ, ВУЛИЦЯ ЕЛЕКТРИКІВ, 

будинок 4
місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

3.	 Уповноважений орган, який забезпечує прове-
дення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-31-40, 206-
31-50 Головний спеціаліст відділу інтеграції екологіч-
них оцінок у галузеві політики Департаменту  еколо-
гічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер теле-
фону та контактна особа)

4.	 Процедура прийняття рішення про прова-
дження планованої діяльності та орган, який розгля-
датиме результати оцінки впливу на довкілля

Висновок   з   оцінки   впливу   на   довкілля   Міністер-
ством   економіки,   довкілля   та  сільського господарства 
України Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповнова-
жений його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля, вклю-
чаючи інформацію про час і місце усіх запланованих 
громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 
25 робочих днів з моменту офіційного опублікування 
цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, 
визначеної суб’єктом господарювання, що передаєть-
ся для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення 
громадськість має право подавати будь-які зауважен-
ня або пропозиції, які, на її думку, стосуються плано-
ваної діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 

Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигля-
ді) та усно під час громадських встановленого строку, 
не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські 
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слухання проводяться у режимі відеоконференції, про 
що зазначається в оголошенні про початок громад-
ського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 30.12.2025 10:00;
1 Л і н к : https://mineconomyofukraine.webex.com/

mineconomyofukraine-ru/j.php?MTID=mddefdb12a244
3f1b6472a4830dff5123 Номер наради: 2780 628 8997 Па-
роль:  wZ43TVSu9Hv;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступ-
ної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-31-40, 206-
31-50 Головний спеціаліст відділу інтеграції екологіч-
них оцінок у галузеві політики Департаменту  еколо-
гічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень 
і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-31-40, 206-
31-50 Головний спеціаліст відділу інтеграції екологіч-
них оцінок у галузеві політики Департаменту  еколо-
гічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього	 строку	 громадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності на 619 аркушах.

Звіт з оцінки впливу на довкілля
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

Оголошення про початок громадського обговрення
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої 

діяльності)

9 . Місце  (місця)  розміщення  звіту  з  оцінки  впли-
ву  на  довкілля  та  іншої  додаткової інформації (від-
мінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього 
оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

Ознайомлення зі змістом звіту ОВД можливе з 
15.12.2025 р. в робочі часи в  приміщенні : 1. Вишго-
родської міської територіальної громади за адресою: 
07300,  Київська область, м. Вишгород, пл. Шевченка, 
1. e-mail:  vmr@vyshgorod-mrada.gov.ua, тел.: (04596) 
5-42-03. Контактна особа: міський голова - Момот О. 
В. 2. Зазимської  територіальна громади, за адресою: 
07415, Київська обл., Броварський р-н, с. Зазим’я,  вул. 
Широка, 6. e-mail: doc@zotg.gov.ua, тел.: (04594) 29281. 
Контактна особа: голова громади - Крупенко В.В. 3. В 
приміщенні адміністрації ТОВ  «СОБІ»  за  адресою:  
місто  Київ, вулиця Електриків, будинок, 4, контактна 
особа – Тетяна контактний телефон – +380 44 483 05 05.
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, 
з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вами КМ № 824 від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР 
ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

 ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН

Комунальне підприємство «Шляхово-експлуатаці-
йне управління по ремонту та утриманню автомобіль-
них шляхів та споруд на них Оболонського району» м. 
Києва (КП «ШЕУ Оболонського району», ідентифіка-
ційний код - 05465258, юридична та поштова адреса - 
04073, м. Київ, провулок Куренівський, 15-А, тел. 067 
245-89-15, e-mail: sheu.obolon15@gmail.com) має намір 
отримати згідно законодавства України дозвіл на ви-
киди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від 
стаціонарних джерел виробничої дільниці за адресою: 
м. Київ, вул. Куренівська, 16. Мета - отримання дозво-
лу на викиди для існуючого об’єкта. 

Джерелами утворення забруднюючих речовин є 
наступне обладнання та виробничі процеси: опалю-
вальне устаткування, щокова дробарка демонтовано-
го асфальтобетону та залізобетону,перевантаження та 
зберігання подробленого матеріалу.

Об’єкт не попадає до сфери та під критерії застосу-
вання оцінки впливу на довкілля відповідно до ст. 3 
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

В атмосферне повітря викидаються: речовини у 
вигляді суспендованих твердих частинок недиферен-
ційованих за складом - 1,430т/рік, оксиди азоту (оксид 
та діоксид азоту) в перерахунку на діоксид азоту - 
0,031т/рік, оксид вуглецю – 0,090т/рік, метан - 0,0008т/
рік, неметанові леткі органічні сполуки (НМЛОС) 

- 0,003т/рік, а також парникові гази: вуглецю діоксид - 
31,390т/рік, азоту(1) оксид (N2O) - 0,0003т/рік.

По ступеню впливу на забруднення атмосферно-
го повітря об’єкт відноситься до 3 групи. Відповідно 
для даної групи об’єктів заходи, щодо впровадження 
найкращих існуючих технологій, не розробляються. 
Обсяги викидів підприємства не перевищують норма-
тиви гранично-допустимих викидів та гігієнічні нор-
мативи, відповідно заходи щодо досягнення встанов-
лених нормативів гранично-допустимих викидів для 
даного об’єкта не розробляються.

Збір зауважень і пропозицій громадян проводить-
ся протягом 30 календарних днів з дати подачі пові-
домлення в газеті Департаментом захисту довкілля та 
адаптації до зміни клімату виконавчого органу Київ-
ської міської ради (КМДА) за адресою: 04080, м. Київ, 
вул. Турівська, 28; тел. 366-64-10, 366-64-11, e-mail: 
ecology@kyivcity.gov.ua.
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Додаток 2

до Порядку передачі документації для
 надання висновку з оцінки впливу на

 довкілля та фінансування оцінки
 впливу на довкілля

 	          ________Дата:                   	
(дата офіційного опублікування в Єдиному

 реєстрі з оцінки впливу на довкілля 
(автоматично генерується програмними

 засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки 
впливу на довкілля не зазначається 

суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 15129
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки 
впливу на довкілля, для паперової версії 
зазначається суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 

«УКРГАЗВИДОБУВАННЯ» 30019775
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяль-

ність та оцінку її впливу на довкілля.

1.	 Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, 

будинок 26/28
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

2.	 Планована діяльність, її характеристика, тех-
нічні альтернативи. 

Планована діяльність, її характеристика.
Продовження видобування питних підземних 

вод Юліївського родовища для  централізованого та 
нецентралізованого водопостачання, технічних по-
треб згідно зі спеціальним  дозволом на користуван-
ня  надрами  №4010  від  09.08.2006 року. Роботи по 
провадженню планованої діяльності буде здійснювати      
філія Газопромислове управління «Шебелинкагазви-
добування» Акціонерного товариства «Укргазвидобу-
вання», тел.: (044) 461 25 49; факс: (044) 461 29 72.

Технічна альтернатива 1.
Об’єкт існуючий. Водозабір Юліївського родови-

ща складається з трьох свердловин, що  експлуату-
ють міоцен-олігоценові відклади нижнього палео-
гену, межигірсько-обухівські відклади палеогену та 

сеноман-нижьнокрейдові відклади. Артезіанські 
свердловини обслуговуватимуться  наявним техніч-
ним персоналом, в одну зміну в продовж року (постій-
на присутність персоналу не  потребується). Режим 
роботи свердловин – цілодобово протягом року.

Технічна альтернатива 2.
Аналогічно технічній альтернативі 1, з урахуван-

ням зміни типорозмірів насосного  водопідйомного 
обладнання з іншими технічними параметрами. При 
впровадженні технічної  альтернативи 2 необхідне ви-
конання низки заходів: перевезення і облаштування 
на об’єкті  машин, механізмів та матеріалів; демонтаж 
існуючого обладнання, що ускладняється тим, що ок-
ремі елементи  устаткування  (підземного  і наземно-
го) насосної установки взаємозв’язані;  монтаж нового 
обладнання; облаштування спеціального технологіч-
ного майданчику для  розміщення додаткового техно-
логічного обладнання.

3.	 Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Харківська обл. Богодухівський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.  
Валківська міська територіальна громада.
Місце провадження планованої діяльності: терито-

ріальна альтернатива 1.  
Харківська обл. Богодухівський р-н .
Юліївське родовище питних підземних вод розта-

шоване в Богодухівському районі Харківської  області, 
в 1,2 км на північний схід від селища Старий Мерчик 
Валківської міської територіальної  громади, на право-
бережжі р. Мокрий Мерчик.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 2.  

Харківська обл. Богодухівський р-н .
Територіальні альтернативі для Юліївського родо-

вища питних підземних вод, розташованого  в в Бо-
годухівському районі Харківської області не розгляда-
ються (об’єкт існуючий).

4.	 Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.

Соціально-економічний вплив планованої діяльно-
сті має позитивні наслідки, забезпечивши  водоспожи-
вання підприємства у повному обсязі, в вигляді експлу-
атації підземних джерел, що  забезпечить стабільний 
та безперебійний технологічний процес підприєм-
ства, яке має  стратегічне значення для енергетичної 
безпеки України, надходження у місцевий та держав-
ний  бюджет за рахунок сплати податків та ренти.

5.	 Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності (потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо).

Балансові експлуатаційні запаси води у міоцен-олі-
гоценових відкладах нижнього неогену і  верхнього 
палеогену, межигірсько-обухівських відкладах пале-
огену та сеноман-нижньокрейдових  відкладах Юлі-
ївського родовища. Річна продуктивність водозабору 
підприємства становить  30,423 тис. м³. Конструкцією 
трьох наявних експлуатаційних свердловин наявна 



9

№ 51 (272), 12 грудня 2025  |  ПРО ВПЛИВ НА ДОВКІЛЛЯ 

обсадка з  повною затрубною цементацією четвер-
тинних та неогенових відкладів. У розрізі водоносних  
горизонтів обсадка проводилась за допомогою філь-
трувальних колон діаметром 168 мм. В  інтервалах 
водопритоків проводилась перфорація. У свердлови-
нах встановлено електрозаглибні  насоси типу ЕЦВ на 
водопідйомних колонах діаметру 73 мм фланцевого 
з’єднання, устя свердловин герметизовано, обладнано 
надійною запірно-регулюючою арматурою,  водолі-
чильниками, кранами для відбору проб. Підземні води 
транспортуються під тиском по  підземній водопро-
відній мережі до резервуарів та водонапірної башти та 
потім по мережі  водопроводу на підприємство. Над 
свердловинами споруджені поверхневі надкаптажні 
цегляні  споруди  розміром  3  х  3  м  висотою  3  м.  
Всередині  надкаптажні  споруди  обладнані освітлю-
вальними лампами. Навколо свердловин організовано 
I-й пояс зони санітарної охорони  (суворого режиму).

6.	 Екологічні та інші обмеження планованої ді-
яльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
При провадженні планової діяльності необхідним 

фактором є дотримання наступних  екологічних та 
інші обмежень: дотримання лімітів забору та вико-
ристання води; дотримання  допустимих рівнів шуму 
та вібрації; дотримання природоохоронного законо-
давства у сфері  управління відходами; дотримання 
правил пожежної безпеки та техніки безпеки; дотри-
мання  вимог ДСТУ 4808:2007 «Джерела централізо-
ваного питного водопостачання. Гігієнічні та  еколо-
гічні вимоги щодо якості води і правила вибирання»; 
дотримання вимог ДСанПіН 2.2.4-171-  10 «Гігієнічні 
вимоги до води питної, призначеної для споживання 
людиною»; дотримання  санітарно технічних норм з 
утримання експлуатаційних свердловин та водонесу-
щих комунікацій,  регулярний облік забору та викори-
стання води, спостереження за її якістю згідно вимог 
Водного  кодексу України; дотримання інших вимог 
санітарно-епідеміологічного законодавства.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно обраному варіанту планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 1.
В процесі ведення виробничої діяльності дотри-

муватись погоджених та відведених меж  території та 
меж зон санітарної охорони водозаборів.

щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядається.

7.	 Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-
хист території за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
На родовищі використовується закрита система 

забору, розподілу води, що відповідає  сучасним ви-
могам. Споруди та мережі побудовані відповідно ДБН 
В.2.5-74:2013 та  задовольняють умовам, які не допуска-
ють забруднення глибинних водоносних горизонтів.  
Інженерна підготовка і захист території здійснюєть-
ся існуючою інфраструктурою. У зв’язку з  тим, що 
розширення площі ділянки родовища підземних вод 
та меж не планується, додаткова  еколого-інженерна
підготовка і захист території не потрібні.

щодо технічної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист території 

аналогічні обраному варіанту планованої  діяльності.
щодо територіальної альтернативи 1.
Експлуатаційні об’єкти знаходяться на територіях, 

погоджених у встановленому порядку. Зони санітар-
ної охорони водозаборів витримані.

щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядається.

8.	 Сфера, джерела та види можливого впливу на 
довкілля:

щодо технічної альтернативи 1.
Можливі впливи планованої діяльності на довкілля 

включають: атмосферне повітря: вплив відсутній; вод-
не середовище: можливий ризик виснаження водоно-
сних горизонтів; вплив на  ґрунт та земельні ресурси: 
існуючий водозабір, зони санітарної охорони знахо-
дяться у  задовільному стані; рослинність, тваринний 
світ: вплив під час експлуатації родовища не  очікуєть-
ся, водозабір існуючий; клімат і мікроклімат: вплив від-
сутній; навколишнє техногенне  середовище: планова-
на діяльність не спричиняє порушення навколишнього 
техногенного  середовища за умов комплексного до-
тримання правил експлуатації.  Пам’ятки  архітектури,  
історії і культури (як об’єкти забудови), зони рекреації, 
культурного ландшафту та інші елементи техногенно-
го середовища в зонах санітарної охорони – відсутні.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно обраному варіанту планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 1.
Територіальна альтернатива не розглядається. 

Вплив на довкілля в межах промислового  майданчика.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядається.

9.	 Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний 
пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Друга категорія
3 Видобувну промисловість Видобувну промисло-

вість: видобування корисних копалин, крім  корисних 
копалин місцевого значення, які видобуваються зем-
левласниками чи  землекористувачами в межах нада-
них їм земельних ділянок з відповідним цільовим  ви-
користанням; перероблення корисних копалин, у тому 
числі збагачення;»

10.	 Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може за-
знати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.	 Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.
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інформації, що підлягає включенню до  Звіту оцінки 
впливу на довкілля встановлений статтею 6 Закону 
України «Про оцінку впливу на  довкілля». Плануєть-
ся провести дослідження впливу планової діяльності 
на повітряне, водне,  геологічне середовище та ґрунти, 
рослинний та тваринний світ, техногенне та соціаль-
не  середовище. Розробити заходи з мінімізації нега-
тивних впливів на довкілля, попередити  виникнення 
аварійних та надзвичайних ситуації.

12.	 Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Укра-
їни “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу 
на довкілля - це процедура, що передбачає: підготов-
ку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на 
довкілля; проведення громадського обговорення пла-
нованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого вис-
новку з оцінки впливу на довкілля, що враховує результа-
ти аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповнова-
жений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження планованої ді-
яльності та визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планова-
ної діяльності без оцінки впливу на довкілля та отриман-
ня рішення про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає пра-
во і можливості громадськості для участі у такій проце-
дурі, зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає включен-
ню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на ста-
дії розгляду уповноваженим органом поданого суб’єк-
том господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робо-
чих днів громадськості надається можливість надава-
ти будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. Детальні-
ше про процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголо-
шенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення.

13.	 Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цьо-
го повідомлення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть ре-
єстраційний номер справи про оцінку впливу на до-
вкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцін-
ки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці 
цього повідомлення). Це значно спростить процес 
реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня 
їх отримання). Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання 
під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції 
громадськості, надані у процесі громадського обгово-
рення обсягу досліджень та рівня деталізації інформа-
ції, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14.     Рішення про провадження планованої діяль-
ності.

 Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

Спеціальний дозвіл на користування надрами з 
метою видобування питних підземних вод для  цен-
тралізованого та нецентралізованого водопостачання, 
технічних потреб Юліївського  родовища,
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про 

оцінку впливу на довкілля”)
що видається Державною службою геології та надр 

України.
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.	 Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського 
господарства України , 01008, Україна, м.  Київ, ву-
лиця М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50, головний спеціаліст відділу інте-
грації екологічних оцінок у галузеві політики Департа-
менту екологічної  оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вою КМ № 824 від 14.09.2020}
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ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР 
ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

 ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН
  
Комунальне підприємство «Шляхово-експлуата-

ційне управління по ремонту та утриманню автомо-
більних шляхів та споруд на них Дарницького району» 
м. Києва (КП «ШЕУ Дарницького району», ідентифі-
каційний код - 31722818, юридична та поштова адреса 

- 02121, м. Київ, вул. Кам’янська, буд. 130, тел. (044) 563-
94-57; 563-96-46, e-mail: sheu.dr.info@kyivcity.gov.ua)
має намір отримати згідно законодавства України доз-
віл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря від стаціонарних джерел виробничого май-
данчика за адресою: м. Київ, вул. Кам’янська,130. Мета 

- отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкта. 
 Джерелами утворення забруднюючих речовин є 

наступне обладнання та виробничі процеси: опалю-
вальне устаткування, дизельний генератор,переванта-
ження та зберіганні піску, щебеню, пост електродуго-
вого зварювання та газового різання. 

 Об’єкт не попадає до сфери та під критерії засто-
сування оцінки впливу на довкілля відповідно до ст. 3 
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».

 В атмосферне повітря викидаються: речовини у 
вигляді суспендованих твердих частинок недиферен-
ційованих за складом - 1,883т/рік, оксиди азоту (оксид 

та діоксид азоту) в перерахунку на діоксид азоту - 
0,110т/рік, оксид вуглецю – 0,613т/рік, діоксид сірки 
(діоксид та триоксид) у перерахунку на діоксид сірки 

- 0,008т/рік, вуглеводні насичені С12-С19(розчинник 
РПК-26511 та інш.) - 0,012т/рік, залізо та його сполуки 
(у перерахунку на залізо) - 0,004т/рік, манган та його 
сполуки (у перерахунку на діоксид мангану) - 0,0002т/
рік, метан - 0,004т/рік, неметанові леткі органічні спо-
луки (НМЛОС) - 0,034т/рік, а також парникові гази: 
вуглецю діоксид - 79,026т/рік, азоту(1) оксид (N2O) - 
0,0032т/рік.

 По ступеню впливу на забруднення атмосферно-
го повітря об’єкт відноситься до 3 групи. Відповідно 
для даної групи об’єктів заходи, щодо впровадження 
найкращих існуючих технологій, не розробляються. 
Обсяги викидів підприємства не перевищують норма-
тиви гранично-допустимих викидів та гігієнічні нор-
мативи, відповідно заходи щодо досягнення встанов-
лених нормативів гранично-допустимих викидів для 
даного об’єкта не розробляються.

Збір зауважень і пропозицій громадян проводить-
ся протягом 30 календарних днів з дати подачі пові-
домлення в газеті Департаментом захисту довкілля та 
адаптації до зміни клімату виконавчого органу Київ-
ської міської ради (КМДА) за адресою: 04080, м. Київ, 
вул. Турівська, 28; тел. 366-64-10, 366-64-11, e-mail: 
ecology@kyivcity.gov.ua.

SRE ПІДПИСУЄ З ТАЙВАНЕМ 
УГОДУ ПРО КУПІВЛЮ-ПРОДАЖ 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ

Компанія Synera Renewable Energy 
підписала довгострокову корпоратив-
ну угоду про купівлю електроенергії 
на Тайвані для вітрової електростанції 
Formosa 4 потужністю 495 МВт. Угоду 
про купівлю-продаж електроенергії 
було укладено з державним агрега-
тором електроенергії острова Taiwan 
Smart Electricity & Energy. TSEE торгу-
ватиме електроенергією з нерозкритої 
частини загальної потужності масиву 
з низкою корпоративних покупців, пе-
реважно з домінуючої експортної га-
лузі напівпровідників Тайваню.

Це друга угода про купівлю-про-
даж електроенергії, підписана TSEE 
з моменту її створення, і вона є про-
довженням 30-річного контракту, 
укладеного з EDF у жовтні на вітрову 
електростанцію Wei Lan Hai Changhua 
потужністю 440 МВт.

SRE підписала кілька великих 
контрактів цього літа, готуючись до по-
чатку дворічного будівництва третьо-
го раунду проекту Formosa 4 наступ-
ного року. Серед них угоди з Siemens 
Gamesa на постачання турбін потуж-
ністю 14 МВт та з Century Wind Power 
на постачання 35 фундаментів кожуха.

Компанія заявила: «Як новатор у 

розробці морської вітроенергетики в 
регіоні Азіатсько-Тихоокеанського ре-
гіону, SRE пишається тим, що робить 
цей важливий крок вперед – підтриму-
ючи підприємства, які рухають еконо-
міку Тайваню та сприяють енергетич-
ному переходу країни».

GEOnews

ПРОДАЖІ TESLA У ВЕЛИКІЙ 
БРИТАНІЇ ВПАЛИ НА 19%

Продажі автомобілів Tesla у Ве-
ликій Британії скоротилися на 19% у 
річному вимірі в листопаді. Амери-
канський виробник електромобілів 
продовжує втрачати позиції в Європі 
на користь китайських конкурентів. 
Gісля падіння удвічі в жовтні, реєстра-
ція Tesla у листопаді знизилася до 3 784 
автомобілів проти 4 680 одиниць ро-
ком раніше. Водночас реєстрація ки-
тайського автовиробника BYD зросла 
більш ніж утричі.

Tesla намагається утримати покуп-
ців, тоді як традиційні автовиробники 
й китайські конкуренти пропонують 
новіші й доступніші моделі. Додат-
ковим чинником стала негативна 
реакція на політичні погляди гене-
рального директора Ілона Маска, що 
посилює втрату частки компанії на 
ринку.

Загалом кількість нових реєстрацій 

у Великій Британії впала на 6,3% по-
рівняно з минулим роком — до 146 786 
одиниць у листопаді, за попередніми 
даними New AutoMotive.

НВ ПРО

У ЛИСТОПАДІ ЕЛЕКТРОКАРИ 
ОХОПИЛИ 38,5% РИНКУ 

НОВИХ АВТО

листопаді 2025 року автомобілі з 
традиційними двигунами охопили 
45,5% ринку нових легковиків, тоді 
як торік їхня частка становила 64,5%. 
Yайбільший ріст показали повністю 
електричні моделі — їхня частка досяг-
ла 38,5% продажів нових авто проти 
12,8% у листопаді 2024 року.

На другому місці залишилися бен-
зинові автомобілі, які втратили позиції: 
їхня частка знизилася з 35,5% до 28,5%.

Дизельні авто за рік скоротили при-
сутність на ринку з 29% до майже 17%. 
Гібриди охопили 16% продажів, тоді 
як торік цей показник становив 22,5%. 
Автомобілі з ГБО, як і раніше, зали-
шаються нішевим сегментом — менш 
як 1% ринку. Серед моделей лідерами 
стали: BYD Leopard 3 — у сегменті 
електрокарів, Renault Duster — серед 
бензинових і дизельних авто, Toyota 
RAV-4 — серед гібридів, Hyundai 
Tucson — серед авто з ГБО.

НВ ПРО
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ЯК ПРИСКОРИТИ ПЕРЕДАЧУ 

ГІДРОМЕЛІОРАТИВНОГО 
МАЙНА ОРГАНІЗАЦІЯМ 

ВОДОКОРИСТУВАЧІВ

В Україні триває реформування 
сфери меліорації, і одним із ключо-
вих елементів цього процесу є пере-
дача державного гідромеліоративного 
майна організаціям водокористувачів 
(ОВК). Саме цій темі була присвячена 
нарада під головуванням заступниці 
Міністра економіки, довкілля та сіль-
ського господарства України Ірини 
Овчаренко.

До обговорення долучилися пред-
ставники Держводагентства, Дер-
жрибагентства, Держгеокадастру, во-
догосподарських організацій, ОВК 
та профільних асоціацій. Учасники 
зосередилися на стані впровадження 
реформи, роботі організацій водоко-
ристувачів та темпах передачі їм гідро-
меліоративного майна.

Під час наради було наголошено, 
що до ОВК передають виключно ін-
женерні зрошувальні споруди. Водні 
ресурси залишаються у власності на-
роду України та під захистом Водного 
кодексу України. Приватизація річок є 
неможливою. 

Меліоративні мережі в Україні 
значно зношені й потребують терміно-
вої модернізації. ОВК здатні залучати 
інвестиції та модернізувати системи 
там, де держава обмежена фінансово.

«Ми обрали європейський шлях 
– чітко розмежувати державне управ-
ління водними ресурсами та госпо-
дарську діяльність. Держава зали-
шається гарантом водної безпеки, 
продовольчої стійкості та захисту 
національних інтересів. А ОВК отри-
мують можливість залучати інвести-
ції для відновлення систем зрошення. 
Передача гідромеліоративного майна 
ОВК є ключовим кроком цієї реформи 

– вона забезпечить децентралізацію, 
посилить відповідальність водоко-
ристувачів і підвищить ефективність 
систем зрошення», – зазначила Ірина 
Овчаренко.

За словами заступниці Міністра, 
Держводагентство має перейти від 
утримання старих насосних станцій і 
каналів до керування всіма водними 
ресурсами країни. Щоб вода завжди 
була доступною для громад, аграріїв і 

промисловості.
Станом на сьогодні в Україні ство-

рено 71 ОВК у 14 областях. Майно вже 
передано чотирьом організаціям. Ще 
28 завершують підготовку до подан-
ня заявок, дев’ять подали документи, 
п’ять отримали позитивні рішення.

Учасники наради погодили необ-
хідність прискорити інвентаризацію 
та передачу державного гідромеліора-
тивного майна ОВК, щоб у найкорот-
ші строки забезпечити їхню повноцін-
ну роботу. 

Було також підкреслено, що 
узгоджені рішення та прискорення 
реформи стали можливими завдяки 
об’єднанню Міністерства економіки, 
довкілля та сільського господарства 
України. Консолідація забезпечила 
єдину політику та цілісний підхід до 
розвитку меліорації.

Довідково.  
У 2019 році Уряд схвалив Стратегію 

зрошення та дренажу до 2030 року, яка 
передбачає, зокрема, повну технічну 
інвентаризацію меліоративних мереж, 
енергетичний аудит насосно-силового 
обладнання, пріоритизацію об’єктів 
для реконструкції та нових інвестицій.

У 2022 році прийнято Закон Украї-
ни «Про організації водокористувачів 
та стимулювання гідротехнічної мелі-
орації земель», який створив правову 
основу для діяльності ОВК та передачі 
їм державного майна. 

Організації водокористувачів 
(ОВК) – неприбуткові юридичні особи 
в Україні, створені власниками/корис-
тувачами сільськогосподарських зе-
мель для спільного управління меліо-
ративними системами, їх експлуатації 
та технічного обслуговування.

НВ ПРО

ЯК ЗБЕРІГАТИ ПРОДУКТИ 
ПІД ЧАС ВІДКЛЮЧЕНЬ 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ

В умовах стабілізаційних і екстре-
них відключень електроенергії важли-
во вміти правильно зберігати продук-
ти, щоб уникнути харчових отруєнь та 
зменшити втрати харчів. Центр гро-
мадського здоров’я нагадує ключові 
поради, як організувати харчування та 
зберігання їжі, коли холодильник ви-
мкнений по декілька годин. 

У холодильній камері продукти 

залишаються безпечними до 4 годин, 
у повній морозилці — 48 годин, у на-
півпорожній морозилці — 24 години. 
Щоб зберегти продукти довше ніж 4 
години: 

помістіть у холодильну камеру аку-
мулятори холоду, пляшки з заморо-
женою водою, підготовані заздалегідь, 

— не забудьте перезаморозити їх, коли 
відновиться електропостачання; 

не відчиняйте холодильник зайвий 
раз — для якісного зберігання продук-
тів температура в холодильнику має 
бути +40С або нижче, у морозильній 
камері – не вище -40С. 

Якщо маєте сумніви щодо свіжості 
їжі, просто викиньте її. Ніколи не ку-
штуйте сумнівні страви, щоби переві-
рити їхню безпечність. Також дотри-
муйтесь таких порад: 

викидайте будь-яку їжу з незвич-
ним запахом, кольором чи текстурою; 

якщо на продуктах у морозилці все 
ще є кристали льоду, їх можна про-
довжувати зберігати в замороженому 
вигляді, коли відновиться електропо-
стачання; 

якщо в холодильнику продукти ма-
ють температуру +40С або нижче, їх 
можна споживати. 

Зробіть запас харчових продуктів, 
що не потребують особливих умов 
зберігання (хлібобулочні вироби, кон-
серви, сезонні фрукти та овочі, су-
хофрукти тощо). Віддавайте перевагу 
продуктам з малим вмістом солі та цу-
кру: солі має бути менше ніж 1 г, а цу-
кру менше ніж 10 г на 100 г продукту. 

Крім того, готуйте порціями на 
один-два рази, щоб не зберігати стра-
ви тривалий час; 

купуючи харчі, віддавайте перевагу 
тим, що найменше втрачають якість 
без холодильника (яйця, молоко три-
валого зберігання в тетрапаках тощо); 

за морозної погоди охолоджені 
продукти також можна зберігати на 
балконі чи веранді; 

регулярно перевіряйте, чи не сплив 
термін придатності харчових продук-
тів, особливо тих, що мають корот-
кий строк зберігання. Простроченого 
краще не вживати, навіть якщо воно 
пахне й виглядає нормально, оскільки 
в таких продуктах уже можуть непо-
мітно розмножуватися небезпечні мі-
кроорганізми.

НВ ПРО


